

捐献造血干细胞 我愿意

“您好，我是省红十字会工作人员，您留下的血样与一名血液病患者配型相合，需要您捐献造血干细胞，您愿意吗？”接到电话后，我省三名志愿者不约而同给出了相同的回答：“我愿意！”今年10月，三名志愿者捐献了造血干细胞，用他们的大爱换来了三个家庭的希望。

退伍不褪色

我省第217位造血干细胞捐献者胡晓程是一名来自晋中的退伍军人。10月14日，他在山医大二院完成了捐献，用于挽救一个年轻的生命。

31岁的胡晓程退伍后，成为一名电力行业工作者。因为单位每年都会组织无偿献血，同时也有人宣传造血干细胞捐献，2014年，他便登记采样加入了中华骨髓库。

半年前，胡晓程接到省红十字会工作人员的电话，当得知自己与一名血液病患者初步配型成功时，他惊喜之余感到十分幸运，毫不犹豫同意捐献。热情开朗的胡晓程说：“我当过兵，退伍不褪色，有机会挽救别人的生命我义不容辞，我一定全力配合！”完成捐献后，他还收到受助者亲笔写下的感谢信。

关店为救人

第218位捐献者蔡国强是运城的一位普通市民，40岁的他和妻子经营着一家汽修店。自己既是老板，又是汽修技工，虽然辛苦，日子却过得红红火火。忙碌之余，热心公益的夫妻俩还加入了中华骨髓库。

今年7月，蔡国强接到了配型成功的通知，他当即表示同意，并开始调整自己的生活方式，保持清淡饮食，汽修店再忙，每天都要运动一会儿，希望把身体调整到最佳状态。造血干细胞采集前，还要做一系列的准备，连续4天注射动员剂。这次为了捐献，夫妻俩特意关店一周，携手来到省城，只为能救人。

准爸献爱心

“准爸爸”武二斌来自太原，经营着一家艺术培训机构。10月29日，他刚刚完成了造血干细胞采集，救治一名血液病患儿。

去年2月，在全国上下都在抗击新冠疫情的关键时刻，得知临床用血短缺，每半年便献一次血的武二斌再次无偿献血，并加入了中华骨髓库。想不到入库一年多，今年5月，他便接到了配型成功的电话，随后，他顺利通过了高分辨配型和体检。

确定了捐献时间在10月底时，武二斌还十分担心，因为妻子的预产期在11月初，如果捐献时正好赶上妻子生孩子，那就难办了。然而武先生的妻子很通情达理，她毫不犹豫地支持丈夫的选择，希望他完成救人的心愿。



图为第219例捐献者武二斌

在妻子支持下，10月29日，武二斌完成捐献，在为受捐患儿送去“重生”希望的同时，也送上了自己的祝福，希望孩子能快快好起来，也希望更多的爱心人士能关注参与这项公益事业。

据了解，虽然受到疫情影响，我省10月仍有3名爱心志愿者成功捐献，截至目前，全省共有219位志愿者捐献了造血干细胞，省红十字会呼吁广大市民积极参与无偿献血和造血干细胞捐献，为生命接力。

记者 魏薇 通讯员 杨飞 毛尚洁 文/摄

践行社会主义核心价值观

涧河街道建起“反诈菜市场”

菜市场里走一圈 反诈知识记心间



本报讯（记者 袁剑锋 通讯员 刘璟琛 文/摄）“冬瓜、黄瓜、小南瓜，不要做被骗的小傻瓜”10月29日，杏花岭区涧河街道以反诈宣传为主题的“反诈菜市场”上线，辖区居民去菜市场转一圈、买点菜，还能学到不少反诈知识。

走进涧河街道的“反诈菜市场”，悬挂在空中的十几个巨型反诈宣传条幅首先映入了眼帘。继续往前走，每个摊位都根据销售的物品，摆放着不同内容、朗朗上口、独具特色的反诈宣传语。“网上的柔情蜜语就算比我的瓜还甜，也不能向TA转钱”“香菇蘑菇金针菇，电信诈骗别疏忽”“茴香五香十三香，别中骗子迷魂香”……这些接地气的宣传语幽默又不失警示作用，不少买菜的大爷大娘看到后，都要大声念出来，潜移默化中学到了反诈知识。

附近居民李大爷说，这个“反诈菜市场”很有意思，每个摊位前的宣传标语，将反诈知识变成了接地气的顺口溜，很容易就记住了，他转了一圈，就记住了好几条。水果摊主刘师傅说，很多顾客都

喜欢这些别出心裁的反诈宣传语，遇到有意思的，还会停下脚步念上好几遍，他的生意也因此红火不少，摊主们的参与热情都非常高。

据介绍，除了“反诈菜市场”外，涧河街道还同时启动了“全民识诈防骗”集中宣传月和“反诈扫楼”行动。活动中，社区网格员深入街头巷尾、走进社区楼院，向商户店员和居民群众普及“冒充公检法”“杀猪盘”“刷单诈骗”等防范知识，并通过以案说法的形式向居民深入解析电信网络诈骗的手段，还为成功下载注册“国家反诈中心”APP的居民发放宣传品，切实增强辖区居民的识骗、防骗意识。

涧河街道相关负责人表示，街道将辖区人流量最大的菜市场打造成反诈宣传主阵地，营造了全民反诈的浓厚氛围，取得了良好的宣传效果，让身边的“菜篮子”守好居民的“钱袋子”。

法治宣传教育

联动宣传进万家 电信诈骗要远离

本报讯（记者 袁剑锋 通讯员 刘璟琛）街社联动、线上线下、多头宣传。10月31日杏花岭区消息，为提高居民的防骗识骗能力，连日来，三桥街道开展反诈宣传进万家活动，多措并举织牢反诈防护网。

针对秋冬季电信诈骗案件高发的特点，三桥街道联系各社区，进一步完善建

立“网格化”模式，调动社区干部和网格员力量，构建“街道+社区+小区+楼宇”联动宣传模式，充分发动网格员、楼长、志愿者等群体参与宣传。

活动中，各社区广泛利用宣传横幅、电子屏、微信群等媒介展开宣传。社区网格员进楼宇、进家门，在人员较多的商圈、农贸市场、学校、银行、广场、

地铁口等地发放反诈宣传材料，面对面宣传防范电信诈骗知识，讲解典型案例，引导下载注册“国家反诈中心”APP。三桥街道负责人表示，反诈宣传不放过一个角落，不漏掉一个居民，街道多措并举织牢防护网，增强居民防范电信网络诈骗的能力。

为民解难网格员

收到居民感谢信

格的网格员罗志斌。居民在信中写道：“从去年开始，家中厨房管道有漏水现象，墙面和屋顶被二楼污水管渗出的污水浸泡，造成墙皮脱落。因漏水现象时有发生，与楼上住户多次沟通协商未果，无奈之下打通了社区电话，寻求帮助。社区网格员罗志斌随即赶来，经过与楼上住户反复沟通，最终同意维修管道，至今未出现漏水现象。”这是一件让居民颇为烦恼的事情，在网格员的帮助下得到

了圆满的解决。

网格员罗志斌是一名退役军人，今年50岁，听说社区要组建网格队伍，第一时间申请加入，只为尽一份力，为居民办些实事。他把流动人口、常住人口、空巢老人、独居老人、特殊家庭等信息分类建档，做到了对网格内家庭情况清、人员类别明。居民有什么事需要求助于社区、在网格群里反映，无论大小事，他总是很快赶过去，担当起居民的“调解员”。

这封信感谢的是红旗社区第十三网

捡到一大叠钱 护士拾金不昧

本报讯（记者 魏薇 通讯员 帅慧荣）拾金不昧是中华民族传统美德，近日，市第二人民医院导诊护士、共产党员范建花就是这样做的。

10月27日上午11时，市二院导诊护士范建花拿着一个白纸包急匆匆跑进门诊办公室。“主任、护士长，刚捡到一个纸包，打开发现里面是一大叠钱，也不知道是哪位患者丢的。”正在门诊办公室的几人赶忙接过纸包检查，初步估算这叠现金至少有一万元，可纸包上看不到任何失主信息，大家立即联系保卫科工作人员，希望他们能想办法找找失主。

很快，医院保卫科传来消息，有一名男子说他丢了钱，到医院来寻找，保卫科工作人员经过核实，确定他就是失主。原来，失主当天陪着妻子到市二院做检查，可没想到做完检查就发现装钱的纸包不见了，两口子找了好几个地方都没找到，抱着试试的心态，到保卫科打听，没想到找到了。

失主激动地抽出一沓钱，硬塞给范建花以表谢意，被范建花婉言谢绝，“这是我应该做的，在这里，每个二院人都会这么做的！”

居民微信“下单” 购买“惠民蔬菜”

本报讯（记者 李涛 通讯员 郭瑶）10月31日万柏林区消息，眼下正是冬储菜大量上市的时候，不少市民都要给家里买上好几捆大葱。为了方便居民，千峰街道迎泽北社区开展“惠民蔬菜进社区”活动，满载新鲜大葱的运输车开进社区，居民家门口就能“赶集”。

在解决居民买菜难、买菜贵问题上，迎泽北社区尝试了一个好办法：居民在微信群“下单”后，社区引入第三方服务机构按照订单数量，将蔬菜运到小区让居民自取，物美价廉还方便。同时，居民隔三差五在线上预订到从产地直接配送的时令瓜果，价格也比市面上便宜。

这次社区为居民们联系提供的是精选的朔州大葱，前来购买惠民大葱的居民一拨接着一拨。为保证居民能快速买到满意的的大葱，社区工作人员组织大家有序排队，志愿者们动作麻利地帮助居民把大葱整理捆好，放到小推车、自行车上。“这些大葱非常新鲜，葱白长，看着就不错，感谢社区的惠民活动，让我们在家门口就能买到实惠的蔬菜。”陈大娘高兴地说。